



乙未年十二月廿三  
2016年2月1日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjrrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10269号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 恰似春风拂面来 ——省总工会送温暖慰问团2016年“两节”送温暖纪实

春节临近，寒风凛冽，但许多困难职工、农民工和劳模、一线建设者们的心中，却因“娘家人”的到来而温暖如春。

“春节快到了，我们工会的同志来看望职工群众，看看大家还有什么困难……”新年伊始，省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗一行赶赴嘉兴，走访慰问了部分困难企业、困难劳模和困难职工、农民工。

当天上午，曹国旗一行首先来到秀洲区，先后走访慰问了嘉兴捷顺旅游制品有限公司困难农民工王德荣、陆春燕，原嘉兴市桥梁队队长、浙江省劳动模范朱明忠，以及欣悦印染有限公

司。下午又赴海盐县，走访慰问了原澉浦渔场职工，省级劳模周子成以及法龙建材科技有限公司困难职工赵剑英、海盐宝兴物资有限公司困难农民工陆永军、海盐华晨化纤有限公司困难农民工张良良等。

一声声关切的询问，一句句贴心的话语，一次次促膝谈心……省总慰问团所到之处，都给困难职工们带来了“娘家人”的关爱，点燃他们对美好生活的希望。曹国旗详细询问他们的健

康情况、生活起居情况、家庭及企业面临的困难等，为他们送上慰问品和慰问金；鼓励困难职工、农民工家庭要坚定信心、自立自强，在党和政府以及工会组织的帮助下克服困难、走出困境；同时希望各级工会组织给予他们生活上的关心和照顾，使他们尽快摆脱生活困境。“劳动模

业，看望困难职工、工会干部和劳模，为他们送去了新春祝福和“娘家人”的关怀（详见本报1月18日第1版）。

“要主动关心、及时帮助

遇到困难的职工、农民工、工会干部、劳模，让他们能在第一时间感受到来自‘娘家人’的关怀，过一个温暖祥和的节日。”1月11日—22日，省总

工会送温暖慰问团分11路奔赴全省各地，走访慰问困难劳模、困难职工和困难企业。他们走进企业、社区和职工家庭，犹如冬日里的暖阳，将党

和政府、工会组织的关怀传递到每个困难职工和农民工、劳模、困难企业和职工，让冬天不再寒冷。

元旦春节期间，寒潮来袭。企业经营情况怎么样？困难企业中的职工能否过上一个欢乐、祥和的春节？带着这份牵挂，省总工会副主席周小兵率省总慰问团到温州送温暖。

周小兵先后走访了瑞安市非公企业浙江大达家居用品有限公司、浙江新力新材料股份有限公司，与企业经营管理者、工会主席及一线职工亲切座谈，了解企业生产经营现状，听取工会工作汇报，询问一线职工的工作生活状

况。周小兵鼓励企业在经济增速换挡期，结构调整的阵痛期，要靠科技创新、管理创新，提升效能，走生态文明发展的现代化工业发展道路。他提到，2016年仍然是很艰难的一年，在这种情况下更加需要企业认真研究调整产品结构，转变生产方式，推进转型升级，克服困难，实现良好发展。工会要发挥桥梁纽带作用，在维护好职工合法权益的同时，团结带领大家奋力拼搏，与企业共度时艰。

慰问团还特别看望了因劳累过度，突发疾病不幸辞世的最美交警潘超俊的妻子刘丹。周小兵表示：“潘警官的敬业精神值得我们所有干部职工学习。也请你们节哀。工会是职工之家，以后有什么困难需要帮助的，尽管找我们工会。”

到企业一线走一走，和职工聊一聊，问问大家的期盼和需求。省总工会副主席张卫华带领省总慰问团先后赶赴台州和绍兴送温暖。

在三门，张卫华一行走访了转型升级中遇到困难的企业——浙江巨力科技有限公司。该公司为国家高新技术企业，有20

多年的微电机制造设备生产历史。2010年以来，企业生产转型，遇到融资难、人才流失严重、技工招聘难等三大问题，步履维艰。了解到这一情况，张卫华送上慰问金，并鼓励企业在经营中无论遭遇何种困难都要善待职工、相信职工，依靠职工共渡难关。

下企业、进班组，看劳模、问职工，与市、县、企业工会主席座谈……张卫华一行的送温暖行程安排得满满当当。在嵊州市，张卫华慰问了困难企业——浙江天乐集团有限公司。每到一处，她都详细了解企业生产经营、产品性能、技能培训等情况，鼓励企业不断深化改革，全心全意依靠职工促进企业发展，使企业逐步走上良性发展的新路。

慰问期间，张卫华还看望了绍兴市市场开发服务中心的工会干

部毛齐倩。因患恶性肿瘤做了手术，毛齐倩目前正处于康复阶段。张卫华鼓励她鼓起勇气，增强战胜疾病的信心，并嘱咐当地工会干部要落实好困难职工和工会干部、劳模的帮扶工作。

“企业再亏也不能亏了职工”，“希望大家齐心协力，通过改革发展创造更加美好的前景”、“遇到困难，一定要找工会‘娘家人’”……省总送温暖慰问团所到之处，都为企业和职工带去了“正能量”。

不断提升帮扶水平，对困难职工帮扶的“温暖”要延续到日常生活的每一天。

寒冬春意浓，情暖职工心。在省总领导的带领下，各级工会干部纷纷走进广大一线职工、困难职工、劳动模范和农民工中间，用“娘家人”的真诚与关爱，在他们心中播撒下希望的种子，在不远的春天里萌芽、开花！

**88851111  
沟通热线**

在今年的送温暖活动中，省总工会要求各级工会向广大职工宣传党的十八届五中全会和省委十三届八次全会精神，以“十三五”规划的远大目标和美好愿景，激发广大职工参与“四个全面”战略布局和“两美”浙江建设的工人阶级主人翁精神，向广大职工群众和基层工会干部宣传中央和省委的群团工作会议精神，坚定广大职工群众和工会干部听党话、跟党走和支持工会改革发展自觉性；向困难职工群众宣传党中央和省委扶贫开发会议精神，增

强他们在党和政府的帮助下摆脱贫穷的信心。

无论到丽水，还是到衢州，省教育工会主席赵祖地带领的省总工会送温暖慰问团必然要安排一个固定的行程：召开座谈会，了解各级工会学习贯彻党的十八届五中全会和省委十三届八次全会精神，以及中央、省委党的群团工作会议精神的情况等。

赵祖地充分肯定了莲都区总工会、缙云县总工会学习贯彻党的十八大精神和省委会议精神的举措，他希望工会干部们再接再厉，进一步拓

■记者王海霞 阮向民 吴晓静 羊荣江 孟万成 见习记者胡翀 何悦 张泽媛 洪茵婷 本报通讯员盛锡林 卢双坡 陈怡 金生根 章胡巍 毛朝阳 张晓燕 夏鑫娟

## 文明乘车 快乐同行



### 春运送站“帮帮盲”



春运期间，杭州市志愿者协会铁路队联合盲人旅游网，在杭州、广州、深圳、上海等9个城市为回家过年的盲人开展“帮帮盲——春运送站行动”。

本报讯 见习记者洪茵婷 通讯员冯冯报道 1月29日上午，在杭州客运段担当的G58次列车上，一场名为“文明乘车 快乐同行”的活动火热进行，高铁乘务员们向当天乘坐列车的千余名旅客发出了“文明乘车，从你做起”的倡议。

此次活动旨在减少不文明乘车现象，营造平安有序、温馨和谐的春运列车氛围。乘务员们在车厢内向旅客进行宣传，发放倡议宣传资料。支持此项活动的旅客，可以在倡议书背面留言声援或提出建议。此外，还聘请了列车上的两位旅客，担当活动的宣传使者，与乘务员共同宣传。

## 杭州江干工会把响应《决议》落实到10件实事上

本报讯 记者周金友 通讯员王琼报道 1月20日，浙江省总工会十四届六次全委（扩大）会议通过《浙江省总工会关于激发广大职工创业创新活力，为实现“十三五”高水平全面建成小康社会建功立业的决议》，杭州江干区总工会积极响应，迅速行动，把《决议》落实到2016年为职工群众办好10件实事上。

10件实事中，服务G20峰会4件。对参与G20重点项目的2500名建设者进行走访慰问；组

织职工积极投身技术革新、技术协作、发明创造、节能减排、合理化建议等“相约G20”技能大比武活动；开展“喜迎峰会”文艺宣传巡演活动与人文大讲座；发挥劳模服务队的服务职能，组织开展“美丽江干、文明同行”，迎G20峰会地铁志愿服务活动。

普惠职工的有2件。实施心理健康“员工帮助计划”，开展外来务工人员城市生活能力课程培训；实施工会“11211”就业援助行动，组织全区各级工会举办大型用工招聘会10场，就业、再就业培训1000人，提供就业岗位5000个。

还有2件实事：今年将借鉴

**仙都**

## 危难时刻彰显英雄本色

台州市获表彰见义勇为者现职工群像，本报曾报道的宋剑峰榜上有名

记者孟万成 通讯员徐慧兴、余顺广摄影报道 在危难时刻，有人挺身而出，伸出援手，这是一件多么温暖而美好的事情。日前，台州35名见义勇为者接受了该市见义勇为办公室和市见义勇为基金会的联合表彰。这些获得殊荣的见义勇为者来自各行各业，以职工代表为最多，彰显了工人阶级在危难时刻显现出的美好品质，谱写了一曲新时代的英雄赞歌。

### 危难时刻，勇斗歹徒

许多人可能对1月11日本报报道的发生在台州市黄岩区916路公交车上的惊险又感人的一幕记忆犹新。今年1月6日，宁波保税区扬克国际贸易公司员工宋剑峰出差途中，遭遇正在作案的扒手，他挺身而出，用自己的鲜血保护了同车乘客的安全。其勇气和正义感使车上的乘客大受鼓舞。1月17日，主犯

张某在重庆南站被抓获；26日，另一犯罪嫌疑人杜某在老家四川省合江县落网。1月29日，犯罪嫌疑人张某一、杜某被押解回黄岩。表彰大会当天，宋剑峰从宁波来到台州领奖。

路桥区花卉世界员工陈金彪，去年7月26日，在路桥飞往广州的航班上，遭遇了在飞机上纵火行凶的歹徒。陈金彪与同机的另一位台州人、广州市百福电气设备有限公司总经理张学美，一起挺身而出，配合乘务人员将持刀的纵火歹徒制服。

三门县城区专职巡逻队员、海游派出所反扒中队副中队长何贤送，去年5月7日凌晨5时，在执行设伏抓捕盗窃犯罪嫌疑人的任务时，遭到重拳出击，在眼冒金星、被犯罪分子拖行3—4米的情况下，仍死死扣住面包车方向盘不松手，给战友们抓捕创造了时机。5年来，他抓获扭送现行犯罪嫌疑人300多名。



5位上台受表彰英雄，左一为宋剑峰。

周边群众的帮助下，制服抢夺者，送交警务室，为女子追回被抢财物。

去年11月12日晚10时许，玉环县城关赵女士在回家的路上，遭两个骑电动车男子抢夺。 (下转第4版)